
|uit, anélkül, hogy ellentáliásra ta-

t '.homok, kinek szintén be kellett 
u.uia Boszniába, rendeletet kapott 
co hátra és Csernajevnek nyújtson 
kedkezet.
észroi attól tartanak, hogy a török 
al Szerbiába és elvágja a szerb
uaulasi útját.
el lapjk jelentékeny orosz hadi- 

lói írnak. Szachovski herczeg az 
'tálaiéra küldetett ki. 
i. 4. A „Pol. Corr.- megbízható 
sül, bogy a Lajthán és Maroson 
buitorok reudeietet kaptak, men­
ta és ott az osztrák-magyar alatt­
iba czéijából Wrede herczeg bel- 
reudelkezesére álljanak. Ézen- 

k'uaii cordon megerosittetett egy 
mely Saoatznái fog feláilittatní.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. J/4 évre 2 frt 50 kr. 
Fel évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, V ec sey-báz földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DSBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

u«bri
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízben hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A védegylet.
Arra nézve, hogy egy nemzet lé­

pést tarthasson a szellemiség terén élő- 
haladókkal nélkülözhetetlenül szükséges, 
hogy az anyagi jóllét bizonyos fokán 
álljon. Arra nézve pedig, hogy ne csak 
lépési tartson az előhaladó korral, de 
sőt szellemi vívmányaival hódításokat is 
tehessen, anyagi jómóduság, rendezett 
pénzviszonyok, teljesen kifejtett ipar és 
kereskedelem szükségeltetnek. A gazdá- 
sza' virágzását a földbirtokon, nem is 
említve, mint a mely nélkül, kivált egy 
olyan termelő országban mint honunk, 
anyagi javulást még csak gondolni sem 
lehet.

Sokat, nagyon sokat tehetnek egye­
sek is arra nézve, hogy e vagy ama té­
ren javulás, emelkedés és előhaladás le­
gyen észlelhető. De egy ország anyagi 
virágzásának előmozdítására hatalmas 
tényezőknek kell összemiiködni, hogy 
az eredmény szemmel látható és észlel­
hető lehessen.

Első helyen a hatalom emberei a 
kormányon lévő férfiak hivatvák arra. 
hogy a rendelkezéseikre álló eszközöket 
a legkise btől a legnagyobbig kiváló 
igyekezettel e czéi elérésére fordítsák 
Csak ezután kerül az egyénekre a sor, 
hogy a kormányok ez irányú nemes in- 
tenríóit teljes erélylyel támogassák.

Ha levetkőzzük a szenvedélyesség­
nek még látszatát is, ha a rideg valót 
közelből, vagy madártávlatból, a hideg 
figyelem szemeivel tekintjük is, arra a 
keserű meggyőződésre jutunk, hogy ipa­
runk még kezdetleges jellegű zsenge ál­
lapotából is lejebb szállt, megdermedt 
tengéletre jutott. A kereskedelemről, ki­
vált az újabb időkbeu beszélni is alig 
lehet, mert az pang s ha meg nem halt 
is egészen, de hosszú, nagy álmát alussza. 
Földészeti, vagy gazdászati viszonyaink 
p • lig mnyb-t lesül védték, hogy egy 
honfi keserű fájdalma nélkül nem lehet 
reá tekinteni. Nincs, legalább mi nem 
tudunk olv államot, melyben a rongy 
bankjegy alakjában grasszáló pénz oly 
zsarnoki uralomra vergődött volna, mint 
hazánkban. Ma-holnap oltárokat emel­
nek neki. hogy azt imádják ugyanakkor, 
midőn a valódi kincs, a földbirtok, érté­
kében a legalsó fokra száll, és fut vagy 
menekül tőle a ki teheti.

írhatnak a kiket elhagyott a sze­
mérem és beállottak a politikai önérdek 
vezérelte komédiások közé nagy dobos­
nak. írhatnak kötetekre menő hamis so­
rokat. és émelygős szónoklataikba fel­
használhatják, a sofismák és álbölcsele- 
tek tárát, elpárolog irás és beszéd, mint 
az illat, mely dugaszától szabadult, ha­
csak egy pillantást vetünk, tönkre tett, 
kiszivattyúzott gazdászatunkra.

Ellehet azt hosszan énekelni, hogy 
mily káros, mily megölő, és mennyire 
lehetetlen volna reánk magyarokra nézve 
egy önálló vámterület, egy önálló jegy 
bank és ennek járulékai, melyek egy 
idegen államtól való függőségünket sza­
bályoznák, mely utat és módot szolgál 
tatna nekünk arra, hogy a fejős tehén 
szomorú helyzetéből emancipálnánk Ma; 
gyarországot. Ezen ének hamis hangjai 
csak azoknál találnak már hatásra, a ki­
ket az ur isten a szellemi vakság sötét

éjszakájába taszított, vagy a kik féltik 
azt a keserves kenyeret, melyet egy or­
szág tönkrejuttatásának árán rágicsálnak 
naponta.

A hivatalos dobszó hallatszik az 
ország területén a szélrózsa minden irá­
nyából, mely az ország testének egy-egy 
darabját ragadja ki a szerencsétlen tu­
lajdonos kezéből potom áron, vevők hiá­
nyában, mert a koldus közönségnek szi­
poly része, az uzsorások, e fekélyek a 
hazának testén vehetnek részt csak a 
vételben, mert a törvény által védett e 
szörnyetegek vonták magokhoz azt a 
rongyot, a mit pénznek nevez a szük­
séget szenvedő világ minálunk ma.

Csak ez elaltatott lelkiismeretű na- 
dályokra járnak kedvező szelek, és csak 
azok nem érzik a nyomor gyilkoló ha­
tását egész teljességében, a kik az egye­
sek adó alakjában beadott filléreiből húz­
zák a bizonyos fizetést.

Mondja szemünkbe a közösügyes 
veszedelem bármelyik nagy Mogulja, 
hogy nem igazak ajkunknak szózati. — 
Czáfoijanak meg, hogy a sallangos frá­
zisok és végeden hosszú, bölcs bizo- 
nyitgatásaik daczára, nem az ő érde- 
muk-é az a borzasztó egyenlőség, mely­
ben a kereskedő az iparosnak és ez vi­
szont a gazdásznak nyújtja a koldus­
botot ?!

Egy mozzanatot sem tudunk a leg­
jobb szándék mellett is jelezni, mely 10 
év lefolyása alatt arra lett volna irá­
nyozva a kormány részéről, hogy meg- 
közösüvyezett fuldokló állapotunk javu­
lása közelittessék meg, vagy éressék el, 
de igenis vállvetve történtek olyan lé­
pések, olyan intézmények, melyek a ros­
kadozó vállak terheihez uj terheket ad­
tak. melyek annyira felszaporodtak már, 
hogy nehéz, unott, sőt alig elviselhetővé 
vált az élet.

És ki hitte volna ezt, hogy valaha 
Magyarország ily vonagló állapotra te­
reitessék, és hogy hősök fognak emel­
kedni, kik nyiltan védelmére szálljanak 
egy rendszernek, mely megnyomorít, s 
egy kormánynak, mely minket nem 
szeret ?!

Hallgassátok, óh hallgassátok meg 
ezen rengeteg bölcsességü nagy honfia­
kat, hogy fognak ömleni ajkaikról a kol­
dus létet magasztaló igék hangjai, men­
jetek és nézzétek mily fanatikus lelke­
sedéssel állják körül a ravatalt, hol füg­
getlenségünk és szabadságunk koporsója 
sötétlik. meglátjátok, hogy mennyi ró­
zsával hintik be a hullát, hogy a rot­
hadt lég kellemetlen hatását annak illa­
tával ellensúlyozzák!

Ezen hazai szomorú körülmények 
némi javítására pendittetett meg a ko­
molyan érző honfiak által a védegylet 
eszméje, melyet egykor mi is, mint 
végső mentő eszközt felemlíteni bátor- 
kodánk. Ez üdvös eszme is talál el 
lenségre, vagy mi még roszabb, a mai 
korban nagyon nagy számban létező 
sunyi barátokra, kik hideg, meleg, aka­
rom is, nem is, léha tempókkal szájta- 
tiskodják el az egész ügyet, kik a hol 
használni akarnának is ártanak.

Nem újság ez nálunk, tudjuk és 
tapasztalásból tudjuk már, mikor a 48-as 
időket megelőzött években az ausztriai
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Irta:

Te l m a n n K on rá d.
(Folytatás.)

— Hagyjuk el — folytatá — a szegény 
báróra haragudni tudnék, a miért újra eszembe 
juttatta, hogy nő vagyok. — Vannak órák, a 
midőn ezt elfeledni vélem. Ön nevet? Epen e 
nevetés mond igent állításomra. Es mit vesz­
tek e feledés által ? Talán azon jogot, hogy 
szépnek neveztessem, talán —

— Talán az illatot; — monda Siegfried 
komolyan..

— És ha e vesztesége^ nem érezném ? 
Hisz akkor nem As lentié vesztéig. De én ér­
zem mi lebeg ön előtt

— Azon kétkedem.
— Ön össiehaäonlit engem gondolatban 

egy valódi nővel, a kin és a kiben mindent 
megvalósulva talált fel, mmdait a mit ön ná­
lam oly nem szívesen nélkülöz, mi által ön

elnyomás ellen a védegylet fegyverét 
kellő sikerrel alkalmazta a magyar. De 
azok más idők voltak, akkor a nemzet 
fiai egy közös, nemes czél elérésére 
szövetkeztek, midőn most az idegen ér­
dek ápolására, védelmére a nemzet 
fiainak jelentékeny része válalkozik és 
borzasztó erélylyel működik. — Azon 
idők szerint az idegen elnyomó ellen 
könnyű volt a szövetkezés, ma a haza­
fiaknak, a szivnélküli honfiakkal is 
meggyűlt a baja.

Akkor még az idegen romlott 
erkölcsök találmányai, az arc különféle 
mázai a csak kéj, bordély házak pipere 
asztalán találtak méltó helyet, ma már 
úri divat folytán a serdülő lányka fe- 
szély nélkül kendőzi vele aeczának ham­
vát, szűziessége üde harmatát.

Ma a magáról megfelejtkezett ur- 
hölgv nemzete ékes öltönyét, mit az 
egész világ lemásolt, nem átalja szalon 
képtelennek nyilvánítani és a köcsögös, 
frakkos, barázda billegetők s világfáj­
dalommal telitett keblű ifjúság egy ré­
szébe, váljon tudhat-e halandó ember 
honfi lelket önteni, hiszen bölcsebbek 
azok a bölcsnél és több tudományt 
hordanak viszásan kefélt borzos fejeik­
ben egy könyvtárnál.

Mi tehát, bármily meleg talajban 
táplálkozik is keblünkben a védegy­
let eszméje nem léphetünk ki kellő 
eredmény reményével a sorompóba, 
nem azért, mert hiányzanak hozza a 
magvar gyárak, melyek honi termékek­
ből gyártott czikkekkel látnák el a véd­
egylet tagjait nem azért, hanem mert puszta 
szemmel még nem valánk képesek fel­
találni azt a nemes keblű hölgy elemet, 
mely legelső helyen hivatva volna a 
védegylet zászlóját lobogtatni. — Gyá­
rak létezése előtt is lehetne kezdemé­
nyezni, megostromlásával annak az 
őrült divat majmolásnak, mely annyi 
nyomor és Ínségnek volt és lészen még 
szülő anyja.

Dehogy ha gyáraink volnának is, 
ha egy védegylet elemei nem hiányoz­
nának, csak úgy vezetne az szerintünk 
kívánt sikerre, ha azt a hatalom, a 
kormány részesítené kiváló támagatás- 
ban, de tudjuk, hogy az nem ér reá 
az ilyen haszontalanságok felkarolására, 
saját léteiének, existentiájának biztosí­
tása vévén igénybe minden erejét sisi 
fusi szörnyű munkájában. A dolgok e 
ként állván, várakozó, figyelő állást 
foglalunk a védegylet eszméjének testté 
alakitási szándékában várva várjuk, 
hogy le rázva önként a divat költséges 
majmolásának nyűgeit, hazánk jobb 
érzelmű hölgyei, ők fogják megtenni az 
első lépést- a hazai védegylet érde­
kében.

T. D.

— A pestvidéki törvényszék személyzete 
körében — Írja a ..Budapesti Napilap“ — egye­
temes visszatetszést kellett a „B. Közlöny“ 
tegnapi számában közzétett egy kinevezés, mely 
méltán sorakozik a Vörösmarty Béla királyi 
táblabiróságában nyilatkozott potectionalis rend­
szer botrányos visszaéléseihez. Az igazságügyér 
ur ugyanis a pestvidéki törvényezék rendes 
birájává nevezte ki Horváth Jenő, legfőbb ité- 
löszéki segéd-tanácsjegyzö urat, egy különben 
derék, de nagyon is fiatal embert, kinek fő ér

deme, hogy Horváth Boldizsár volt igazságü­
gyérnek fia. És ezen fiatal ember neveztetett 
ki érdemes, régi tisztviselők mellőztével, 
a törvényszéki elnök előleges informáti- 
ója nélkül, és akkor, midőn a törvényszéknél 
birói állás nem is volt üresedésben. Tehát ál­
lítani kellett újat, midőn nem is jelenkezik 
szüksége, hogy elég tétessék a protectiónak. Azt 
a potom 2400 irtot bátran kidobhatja a ma­
gyar igazságügyér, ki más oldalon, a takarékos­
ság szempontjaival indokolja szükséges vidéki 
törvényszékek rednetióját Éljen a protectió 1

előtt mint egy illatnélküli mocsár virág tü 
nék fel.

Felindulva beszélt, és vállait vonogatta.
— Én nem értem önt.
— De igen! Ön egy másik mellé állít, 

hogy kellemetlen tulajdonságaimat annál jobb 
világosságba helyezze, s amazé annál fénye­
sebben tűnjék fel. Ekkor megtalálta a szint és 
illatot. Akkor nincs szivarfüst, mely azt el­
űzze. Akkor nincs ön előtt büszke lenézés, ha­
nem csodálni fogja amazt, elméjét, társalgását, 
sőt lovaglási képességét is. Meglehet elégedve, 
és én nem fogok csodálkozni, ha e virág mel­
lett csak aszott avar vagyok.

Bámulva nézett reá, a mint növekvő fel­
indulással beszélt. Gondolatai zavartan támad-

— Ön Natália grófnőről beszél ? —kérdé 
szünet múlva.

— Tehát mégis elértett. Nos?
— ön az ön szempontjából ítélt, s kát­

hozta tását kimondta; ő nő, valódi nemes nő. 
A mit egy nőben kereshetünk, csodálhatunk, 
szerethetünk, a nőiesség varázsa, az az ő tu 
lajdona. , ,,

Ezt benső érzelemtől forró hangon monda, 
g úgy tetszett neki, mintha látni, mily viharo­
san emelkedik Margit keble.

— És ó megtalálta önben, a mit a nők 
szeretnek, — mondá hévvel. Nem ás tudom 
miként nevezzem. Mit is értek én ahoz? Hisz

— A honvédelmi miniszter egy jun. 24- 
diki rendeletét közli a hivatalos lap, a leállí­
tás tárgyában, melyben a megajánlott lójuta­
léknak mozgósítás esetén való gyors beszállí­
tása iránt foglaltatnak utasítások.

— A közös hadsereg 13-dik huszárez­
rede a határszélre lerendeltetett, az ez iránti 
behívásokra vonatkozó intézkedés már útban 
van. A honvédtisztek pedig a minisztérium ál­
tal utasittattak, hogy a szükséges tábori táv­
csövekkel, továbbá a térképekhez és terepraj­
zokhoz szükséges táskával és előírásszerű re­
volverekkel magukat ellássák.

— A hatalmak között tudvalevőleg alku­
dozások folynak a háború localizálása tárgyá­
ban. Ezenkívül monarchiánk és Oroszország al­
kudoznak egy külön egyezmény megkötése vé­
gett, mely a reichstadti császári találkozás al­
kalmával fog ténynyé válni. Ez egyezmény a 
háborúból következhető eshetőségekre vonat­
kozik, különösen pedig azon esetre, ha a két 
hatalom actiója válik majd szükségessé. Csak 
közös actió van kilátásba véve, minden külön 
actió ki van zárva. Az egyezmény további 
czélja a territoriális status quo fentartása.

— A bécsi börzén hire terjedt, hogy a 
monarchia két államának kormányai között al­
kudozások folytattatnak, hogy az esbetőleges 
mozgósítás és hadi költségek fedezésére a kö­
zös államjegyek a törvényesen megállapított 
határon túl 200 millióval szaporittassanak.

Civilizátió és cultura.
(Folytatás.)

Itt Európában a Duna mentiben egészen 
annak torkolatáig a hol most a viszály, fórra 
dalom s háború furiáji vandal módon dühöng­
nek — a czivilizatló s cultura terjesztési fel 
adat kelet felé, mint missió nagy Németországból 
csak is a magyarnak jutott volna geographice 
s suprematiailag a többi nemzetek fölött véve 
ezt; de a magyar nemzet csak akkor lenne 
képes ezen magasztos missiónak megfelelni, 
hogy ha magáévá teendette volna a civiliza- 
tiót annyira, miszerint vérré vált volna, mert 
csak is ez az éltető erő az állam organismu- 
sában, de ezerszer fájdalom 1 a feudalisms 
minden gyász következményeivel nem rég 
s még most is szemtelenül rágódik az állam 
amúgy is satnyult szervezetén, mert mi még 
máig is csakis az átidomulás hátrányait s hi­
ányait érezzük, melynélfogva uralkodik a ne­
potisms s a feudalisms többi czafrangja 

mely a bigotismussal — de nem a bibli­
ával — egyesült, hozza a cultur államok so­
rába hivatott hazánk léteiét a legnagyobb ve­
szedelembe s vezeti a tátongó örvényfelé; ha 
ezen feudalisms czafrangja valaha eltünendne, 
csakis akkor kezdődhetne magasabb missiónk, 
t. i. a nemet civilisatió és a cultura exportálása 
a kelet felé.

Civilisatió és cultura nélkül többé szi­
lárdan s boldogan nem állhat fenn egy nem­
zet sem, mert a czivilizatió s cultura az em­
beri barbárság s a földgömb vadonyja felett 
mindenütt kivívja magának babár lassan, de 
bizton a fölényt... de a civilizatióra hivatott 
nemzetek nem lehetnek separatismussal, elő 
Ítéletekkel, aristocratikai gőggel impregnálva, 
hanem mint demokratáknak a cosmopolitis­

ms felé kell gravitálniok, nem lehetnek spe­
cialisták, hanem universalisták, nem lehetnek 
a szokás merev, hanem a világ divat — in­
gadozó emberei stb — mert tudva van, mi­
szerint a civilizátió s cultura egész nemze­
teknek s törzsöknek más typust s az orszá­
goknak más ábrázatot ad; tehát a civilisatió- 
val a népek s nemzetek jellegei, tyysa, 
szokásai stb. lassanként kihal, a csakis a 
nyelv s irodalom — mely egy nemzet reflexje, 
mint egyedüli palladiumja őriztetvén s fenma- 
radván biztosítja a nemzetek jelleges múltját 
s jövőjét! a többit a civilisatió lassanként 
felemészti, ebből világosan kiderül, hogy a ci- 
vilizatiónak fény s árnyoldala van — s hogy 
az átmeneti korszak legtöbb bajjal s szenve­
déssel sújtja a nemzeteket. Itt eszembe jut egy 
Praisbaneben Queensland iövárosában tartott 
párbeszédem egy bizonyos Pl Ily vad herczeg- 
gel — ki házamban gyakran vágott fát s 
a bummerang bámulatos ügyes hajintásaival 
bennünket mulattatott — a midőn azt 
mondá nékem persze angolul: 
Mit nyertünk mi australiaiak a civilisatió által, 
ezelőtt 100 évvel egész Ausztrália a mienk 
volt, s habár mesztelenüi mint vad emberek 
(bushmenek) a bushban (rengeteg erdőben) 
három külömböző törzsre felosztva oppossumok- 
kal, kígyókkal, kangoorokkal, valóinkkal, stb. 
magunkat táplálván boldogan éltünk, s Íme 
most azon a dombon (melyen most már a leg­
fényesebb villák állanak.) — reá mutatott — 
esett el egy rokonom, a király az angolok elleni 
harezban, — igen az angol a civilisatió örve 
alatt mint hóditó hozott hazánkba három istent 
t. i. atya, fiú s szent leiket, de három ördö­
göt is pálinkát, dohányt, s syphilist, — elvette 
országunkat, s mit adott helyette? azt misze­
rint a törvényen kívül állunk, az ország belse­
jébe szorittattunk, egy csekély bűntényért — 
a mit az egyes elkövet, egész corroborikat 
agyonlő a redőrség mint a vad dingót, (eb) 
egyszóval: mind ezekért adnak évenként Victo­
ria angol királyné születés napján egy kétrétű 
kék blanketet (pokróczot) melynek ára 16 
shilling, hogy avval mesztelen testünket fedhes­
sük, melynek egyik felét még az nap beisszuk
— azaz: bebrandyzzük, a másik felével pedig 
a bús erdőbe visszahúzódunk — hal nomád 
nyomomorult életünket folytatjuk... ezt nyer­
tük mi a civilisatió által t. i. mindenből kifor­
gatva, jogainktól megfosztva koldusok lettünk, 
ebből is némileg kitetszik, hogy a civilisatió 
minden népet, nemzetet sarkaiból kiforgat. . . 
természetesen a ki civilisatió s cultura áldásait 
megérti, felhasználja s kiaknázza boldog, — de 
váljon van-e ennél nehezebb thema a földön?
— ez a kérdések kérdése, — mondám boldog, 
mert a mostani angol protestáns püspök 2000 
font sterling évi fizetéssel Victoriában, — egy 
született bushman — ki Oxfordbau az egyete­
men neveltetvén, püspöki méltóságra emelte- 
ett, — a herceg pedig nálam fátvágott s a 
bummeranggal családomat muiatatta egy da­
rab kenyér — s adag pálinkáért, — miért? 
mert nem civilizálódott — tehát jelszavunk 
legyen: civilisatió s cultura.

Dr. K .... József.

én nem vagyok nő, s így nem is ítélhetek. 
De ön elérte a mit óhajtott, arról biztosítha­
tom. Könnyű győzelmével meglehet elégedve. 
És most jó éjt. Késő van.

— Jó éjt Margit, — mondá melegen, s 
kezet nyújtott, ő nem fogadta el. Mint árny 
tűnt el a sötétben. Emez gondolkodva állott.

— Mi volt ez? — mondá magában. Mit 
jelentsen ez? Natália és ól Még a régi gúny 
volt ez szavában, még ugyanazon Brunhild ez? 
Gondolat ár támadt fel benne. Odafent egy ab­
lak zördült meg. Margit volt, ki azt kinyitotta 
és kihajlott. Erőt vett magán, hogy fel ne 
nézzen. Megfordult és gyorsan a kastélyba és 
szobájába távozott.

A mint ablakához lépett újra meglátta a 
világosságot oda át a*, erkélyen. A fehér füg­
gönyök lebegtek az éjjeli szellőtől, s nem 
tudta az ott kitámaszkodó leány alakját meg­
különböztetni,. csak a körvonalokat vette ki, 
és a mint a holdnak egy sugara a sürü lem­
ben keresztel reszkette áttört aranyiját látta 
fényiem.

Egy darabig ott állott gondolkozva, még 
akkor is, midőn oda át az ablak bezáratott, » 
a redőnyök leeresztettek.

— Siegfried, Siegfried, — mondá magá: 
ban, mégis jő lesz, ha ezen Brunhild ellené­
ben vigyázol magadra.

Ez másként hangzott, mint az első este,

Az adóhajtó Petneházán.
— Eredeti tudósítás. —

Lapunk junius 24-ik számában említettük, 
hogy Szabolcsmegyében Petneháza köz­
ségében az adóbajtót a feldühödt lakosok kö­
zül három legény megölte.

Ma erre vonatkozólag az esetről egész 
részletesen értesítenek minket.

Ugyanis múlt hó végén bizonyos Nyilas 
nevű adóhajtó küldetett ki Petnebázara, s az e 
mellett levő helységekbe. Petneházára érkezve, 
első dolga volt kidoboltatni, hogy kiki adóhát­
rányát haladéktalanul fizesse be, ellenkező 
esetben a legszigorúbb eljárást fogja a lakos­
ság irányában foganatositani A földmivelő osz­
tályhoz tartozó lakosok csaknem mind, részben 
a fagy részben más elemi csapások által egye­
düli reményüktől — vetéseiktől megfosztattak, 
földhöz ragadt szegények, s így az azonnali adó­
fizetésre képtelenek voltak.

Az adóhajtó valószínűleg, nyert utasítás

s hogy nem lehet reá nézve soha sem vészé 
lyes!

— Van valami mégis azon varázsban, 
melyet az alvó Valkür gyakorol. Soha sem 
bírtam ezelőtt megérteni.

Mint egy rögtöni sugalatnak egedve, oda 
lépett anyja aczképe elé, s a gyertyát kezében 
tartva sokáig ott állott.

— Péternek mégis igazsága van, mondá.
E gondolat olv gyorsan jött. Margit ha­

sonlít a képhez. Most már bebizopyulva látta, 
az aranysárga haj, a szemek, az ajkak kifeje­
zését. De még is volt egy vonás az arezon, 
mely a két képet egészen idegenné tette. Da­
rabig gondolkozott rajta.

Ez azon finom ábrándos vágy kifejezése 
volt, azon nőies vonás, mely a félreismerhetlenül 
eszményi arezon kifejezve volt. E mellett el­
tűntek a külső hasonlatok, ha Margit arczat 
felidézve, úgy tetszett neki, mintha kettőt látna, 
kiknek nincs közös vonásuk.

Anyja arczáoak gyöngédség!, mind a mel 
lett meg volt a leánynál is.

Siegfried vissza lépett.
— És igy sorsotok homlokotokra van 

írva, gpndolá magában.. Neked legnemest 
női indulatod aidbxatául keHett esned. — Te 
Brunhild meg vagy attól kiméivé — ezen 
Margit grófnő nem fogja atyja büszke kasté 
lyát szerelméért elhagyni I

Leült asztalához kézirata mellé.

Azután lefeküdt s édes álmok foglalták 
el könnyen felizgatható képzelődését.

* *
*

Több napig nem szólt egymáshoz Margit 
és Siegfried a szokásos köszönéseken kívül. 
Minden nap valami urodalomban voltak a kör­
nyéken. Pöllnitz báró ebédjét Brossén gróf es­
télye követte, s igy ritkán voltak hon.

Siegfried mindenüvé meg volt hiva, meg­
nyerő szeretetreméltósága, finom gunyja, és 
egyéniségnek varázsa legkeresettebb társalgóvá 
tették. Önmagát mulattatta ez élet, mert uj 
volt előtte.

— És még a tárgytalanságrél panaszkod­
tok ti költők és irők, gondolá gyakran magá­
ban. A hova nézek, a hova lábomat teszem, 
mindenütt találok anyagot, hogy kötetekre 
menő beszélyeket írhatnék. Mindenütt más, uj 
élet, mindenütt más jellem más érdek. Alig 
van kedvem tanulmányozi. Csak lábatokat te­
gyétek ki szobátokból, s anyaggal terhelten 
tértek vissza ha költők vagytok. Nemcsak a 
tárgyakat a mint vannak, hanem azt is, a mik 
a tárgyak körül vannak, meg kell figyelni A 
felösmerő tehetség teszi a költőt.

Az 6 fejében is elég tarka eszmék voltak.
(Folyt, köv.)
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következtében a mezőről elhajtatta a falujsor- 
dáját, 8 lefoglalta, daczára annak, hogy többen 
tehenük helyében és adójuk fejében másnemű 
zálogot ajáoltak fel, mit azonban az adóhajto 
visszautasított. S ez volt hibája.

Estére járt az idő, az adóhajtó miután 
munkáját elvégező a falu elöljáróságánál, Jankli 
nevű izr korcs maroshoz lakására távozott, s 
szobájában írni kezdett. Petneházy Pista, és 
Petcebázy László n ó s emberek, továbbá 
Petneházy Dánielnek két felnőtt fia, mindnyá­
ján hires verekedők és korcsmabősök, tehát 
né«ven, mihelyt beesteledett botokkal felsze­
relve bementek Jankli korcsmámhoz, s feoye- 
setőleg követelték, hogy feleségestül, gyerme­
kestül távozzék a korcsmából, kinnhagyvan a 
pinczekulcsot. A korcsmám ösmerve embereit 
megrettenve távozott családostul es cselédestül 
a házból, mely nemsokára a legkegyetlenebb 
elkövetett kínzás színhelyévé vált.

Az adóhajtó asztalánál ülve gyertyafény­
nél dolgozott, midőn a négy Petneházy, szobá­
jába benyitott, hozván magukkal a pinczéből 
egv nagy edényben mintegy harmincz itcze 
bort és poharakat, melyeket az asztalra letettek.

— Esmerkedjünk, — szólt Petneházy Pista, 
az adóhajtónak nyújtva kezét, melyet azonban 
ez vonakodott elfogadni, erre azonnal kétszer 
arczul ültetett. Az adóhajtó csaknem leesett 
székéről az ütések következtében, s miután 
látta, hogy az ajtó is bezáratott, tehát mene­
külni sem tud, könyörgésre vitte a dolgot, met) 
azonban mitsem használt. A négy támadó paran­
csára az adóhajtónaK bort kellett innia, s kö­
veteitek, nogv p e r t e szólítsa őket, mit ha 
egyszer is eltévesztett, iszonyú ütlegeket kel­
lett szenvednie. Mintegy óra hosszáig tartott a 
dőzsölés, s csak ezután következett a legbor­
zasztóbb.

Az egyik követelte, hogy tánczoljon, és 
az adóhaj'ónak tánczolnia kellett a szobaköze- 
péu; a másik hibát talált a tánczbap, s lábait 
ütni kezdé, hogy miért nem csinálja jól a 
„figurákat“ ? Az" ütéseknek \ége hoszsza nem 
volt, az adóhajtó irtóztatón összekinoztatott, 
iábacsontjait összetörték, fejét bevertek, s mi­
dőn már a kínokat tovább ki rém álhatta, a 
szobában levő ágy alá bujt.

Ekkor mind a négy Petneházy az elfo­
gyasztott bortól már jó részeg volt, s táuczolni 
kezdettek, közbe azonban egyet-egyet ütöttek 
az ágy aiá, s mindauyiszor a szerencsétlen elkin- 
zott adóhajtónak újabb sebeket okoztak.

Az éjfél elkövetkezett, s az embertelenek; 
még most sem állapodtak meg vad dühöngé­
sükben ; hanem kivonszolták az ágy alól, csak 
nem íéliioltan az adóhajtót, letérdepeltették, 
de erre sem volt már kepes, tehát térdepelve 
tartották, egyik kezét mellére, másikat az égnek 
emelve, megeskettették. Petneházy Pista a 
következő esküt mondta el: „Esküszöm az élő 
istenre, hogy sem én, sem gyermekeimet, roko­
naimat nem fogom engedni, sem barátaimnak 
nem fogom tanácsolni, hogy adóbajtók 1 egye­
nek.‘ Ez esküt kellett utána mondani az ado- 
fa jtónak, azután a nála levő 26 frrnyi készpén­
zétől is meg fosztották, s mindnyájan még bot­

jaikkal ' egyet ütöttek rajta, othagyták véresen 
összeverve.

Másnap reggel az adóhajtó alig tudott 
szólani, s az elöljáróság, miután értesült a 
brutális tettről, kocsit rendelt s a szerencsét­
len adóhajtót Éisvárdába hazaszállította, hol 
jelenleg is gyógykezelés alatt van, felgyógyu­
lásához azonban semmi remény sincs, ha fel­
gyógyul is, örökre nyomorék marad.

A négy orvtámadó ellen azonban a leg­
szigorúbb vizsgálat indíttatott, s jelenben is 
már a kisvárdai tömlöczben vannak lezárva, s 
csaknem gyilkosságnak nevezhető tettükért, 
melyet aztán rablással tetőztek, méltó bünte­
téseket elfogják venni.

máiért, mely az emberi nem egyenjogúságán 
alapul harczo'nak, a wilisatioért, majd így *®*y- 
tatja: Győzelmünket egész Európa üdvözölni 
fogja, (kivéve a kik nem. Szerk.) Beszél Cser- 
oajef uram proklamatiójában oly füt-fát nevet­
ségest stb. azonban van egy pont, minket is 
sőt egész Európát érdekli: Ha a forgaudo 
szerencse cserben hagyna, a k- 
koraz orosz testvér nép drága 
vére fogja e szent földet áz­
tatni.

— A magyar fővárosból. A hon­
véd özvegjek és árvák javára rendezett mu­
latság 656 forintot jövedelmezett. A pesti ág. 
hitv. evang. főgymnásiumban ez évben 355 ta­
nuló járt, kik közt 213 — tehát az összes ta­
nulók felénél több — izraelita volt. A kedves 
kis Soldosné tegnapelőtt irta alá a népszínház 
igazgatójával még egy évre kötött szerződését. 
A Gerenday-féle műemlék és építő anyagter- 
melö részvénytársaság jun. 30-án kijelentette 
a csődöt. Odry Lehel a népszínházban ma 
kezde vendégszereplését „Parlagi Jancsi“-val. 
Az izraelita hitközség a várostól 100 darab 
ingyen fürdójegyet kapott a budai fürdő köz­
fürdőjében való használatra. A Margitszigeten 
eddigelé 176 vendég volt. A nemzeti zenede 
jul. 9-én közgyűlést tart. A budai bástyák több 
helyen repedéseket tüntetnek fel, az alájok 
épített hazakat veszélylyel .fenyegetvén. Két 
egyén párbajt vívott, Egyikőjük 2 fájdalmas 
sebet kapott.

Török-Szerb háború.
A csatatérről érkezett tudósításokból alig 

lehet eligazodni, plane a szerb táviratok tel- 
vék hazugságokkal. Sajátságos az, hogy a szerb 
tudósítások a zajecari csatáról egy hangot 
sem szóinak, mi világosan jelzi, hogy ott az 
ipsék nagyon kikaptak. E csatáról most már 
részletesebb tudósítások is érkeztek. A szerbek 
kezdők meg a támadást, a török előőrsök visz- 
szahuzódtak. Ekkor a szerbek a magaslatokat 
akarók megszállni, ebben azonban a derék Os­
man basa török fővezér által nemcsak meggá­
toltattak, hanem a Timok folyóig visszaüzettek. 
Majd a zajecari táborból a szerbek segélyt 
kapva, megújították a harezot, azonban a tö­
rökhad rendületlenül állt, s roppant pusztításo­
kat tett a lázadók soraiban, úgy bogy a 
szerb sereg kénytelen volt az erődítményekbe 
húzódni, de a törökök, alig egy fertálynyi ost­
rom után elfoglalták az erődítményeket. A 
szerbek vad futásban kerestek menedéket. — 
A vitéz Abdul-Kerim pasa jul 4-én Nis-be ér­
kezett.

Csernajeff tábornok egy proklamatiót in­
tézett a Balkán félsziget kér. népeihez, mely­
ben hangsúlyozza, hogy a szlávság szent esz-

— Vidéki hírek. Szeged városának a 
múlt évi árvíz alkalmával tett intézkedései 
140,000 írtjába kerültek. H.-M.-Vásárhelyen a 
villám egy Veok József főldmivest, midőn az 
lovait, itatá, lovaival együtt agyonsujtott. Eör- 
dög Lajosné élte 20 évében julius 2-dikán 
Oroszházán elhunyt. Déván az állam tanító az 
intézet pénztárából pár ezer forintot elsikkasz­
tott. Szarvas és Mezőtúr közt gőzhajó közle­
kedés van kilátásban. Egy magán vállalkozó 
ajánlatot is tett e miatt Szarvason. Szalárd és 
Kovácsi közt f. hó 2-án dió nagyságú jég esett. 
A vasárnap tiszteletére Írja a „Nd“a keresztesi 
legények összecsaptak, egymást csúnyán meg­
ütlegelték, sőt egyet úgy megkéseltek, hogy az 
rögtön meghalt. A meggyilkoltak jó barátai 
aztán azonnal agyonverték az előbbit is, mert 
ősi szokás ellenére kést rántott, holott csak a 
bot van megengedve, mint „testgyakorló“ szer­
szám. Egy Boicz Manju nevezetű nő gyerme­
két Aradon kitette, hogy éhen vészén el, de 
gonosz tette kiderülvén, börtönbe várja bün- 
bödését. Ugyanott egy elcsábított leány gyer­
mekével együtt a Maros hullámaiba akart ug­
rani, de egy rendőr által megfogatott. Szeged­
nél a Tiszában egy csolnak felfordult. A benne 
levő 4 egyén közül egy a vízbe fűlt. Fodor 
Demetert egy derék, önfeláldozó férfiút, nagy 
báródi lakost, ki a napokban ott történt fel­
hőszakadásokból eredt árvízből több egyént 
megmentett, mentés közben az ár elsodorta s 
maga is belefult abba.

ÚJDONSÁGOK.
* Meghívás. A debreczeni függetlenségi 

párt választmánya folyó hó 7-én pénteken a 
„DEBRECZEN“ szerkesztőségi helyiségében 
délelőtt 10 órakor választmányi gyűlést tart, 
melyre a tagok teljes számmal megjelenni 
kéretnek. — Debreczen, 1876. julius 5. Gá- 
locsy Gusztáv elnök.

* Mindazon t. előfizetőinket, kik f. 
évnegyedre előfizetéseiket kiadó hivata­
lunkhoz még be nem küldötték, felkér­
jük, hogy az iránt nehány nap alatt in­
tézkedni szíveskedjenek, hogy a lap to­
vábbi küldésében akadály ne legyen.

* A városi bizottsági rendes közgyű­
lésről tudósítást, más halmaz közlemények mi­
att lapunk legközelebbi számában adunk.

* A kistemplom ujfedélzetének feltevése

nagyban folyik. A tető alacsonyabb, de széle­
sebb lesz mint az előbbeni volt.

* Blaga — mint mütő. A hires rabló 
gyilkos Blaga Joun, ki a reá szabott kötél ál­
tali halálitélet kihirdetékekor felebbezni nem 
akart, tegnapelőtt érdekes műtétet, vitt véghez 
magán. Ugyanis legutóbb egy almanagyságu 
kinövés támadt a nyakán, melyet az orvosok 
több Ízben felvágtak ugyan, de az sehogy sem 
akart begyógyulni, hanem még jobban megnőtt. 
Az orvos ujnyi hosszáig belevágta a kért, de 
a rablónak arcza sem moczczant, a mint monda, 
semmi fájdalmat nem érzett; mindazáltal a 
seb alkalmatlan volt a nyakán, s a bajon se­
gítendő, fogta magát Blága, lefeszítette csizmája 
sarkáról a patkót, s azt börtönben levő kövön addig 
köszörülte, míg olyan éles volt, mint a borotva; 
tegnapelőtt aztán az éles patkóval maga vágta ki 
az egész kinövést a nyakából, s most már 
gyógyul a seb. Ki tudja, váljon a hires rabló­
ból nem vált volna-e jó orvos is?

A tüntetés.
Bősz időket élünk.

Kosz csillagok járnak,
Bus órái lehetnek a 

Szabadelvű pártnak.
Gyülést-gyülésre halmaz a szabadelvű- 

párt. így történt tegnap is, délutánra Komlóssy 
Imre ur" az egyháztanács szent termébe bizal­
mas szent értekezletre hívta össze a szabad­
elvű híveket. Meg is jelentek a hívek, de az 
elnök elmaradt; — megválasztották aztán ad 
hoc elnöknek Fráter Imre urat, ki is előadván 
az összejövetel czélját, felszólitá Szabó Antal 
urat a múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasá­
sára, mely azonban készen nem lévén, azt Sz. 
A. ur könyvnélkül mondogatta el. — Mielőtt 
a gyűlés más tárgyra tért volna, 
elnök indítványára jegyzőnek elismerés szavaz­
tatott azért, hogy azon múlt zajos, zavaros 
gyűlésnek jegyzőkönyvét — melyet Írásban 
is nehéz lett volna összefoglalni — könyvnél­
kül képes volt elmondani. Ezután Kovács 
Sándor ur indítványozta ugyanazon határoza­
tot, melyet már a múltkor hoztak, hogy t. i. 
függetlenpártinak a vasárnap tartandó gyűlésen 
mukkanni sem szabad. Az indítvány elfogad­
tatott. Kövesdi bátyánk emelt ezután 
szót s intette a gyűlést, hogy vigyáz­
zanak, hogy general f u c s c s ne legyen a do­
logból, aztán megest vigyázni kell, hogy k r a- 
b a 1 ne legyen. Azonban leghübben tolmá­
csolta Szántai József ur a közönség hangula­
tát, midőn ezt mondá: Uraim, én sokfelé já­
rok a városban, hanem annyit mondhatok, hogy 
irányunkban nagy az elkesere­
dettség. Jóna Dániel ur is igazolni látszott 
ezt azon kijelentése által; hogy ő már leteszi 
a terhet, mert már neki több helyen mondot­
ták, hogy ne járjon a nyakukra. Jóna Dániel ur 
lévén az utolsó szólnok, a gyűlés eloszlott. Leg­
alább így mondja ezt a szárnyaló fair.

* Miletics Szvetozár, e dühös vad szerb 
izgató, ki már évek óta űzi vakmerőségeit 
kormányunkkal szemben, anélkül, hogy — mi 
elég nagy hiba — megfenyittetett volna, most

elvette régen megérdemlett jutalmát: az újvi­
déki államügyész tegnap reggel elfogatta. Okot 
erre alkalmasint a Miletics lapjának a Zasta- 
vának (zászló) egyik czikke adott, melyben azt 
követelte, hogy az orosz czárt is gyilkolják 
meg. Ez felségsértésül tekintetett és ez ké­
pezte — daczára országgyűlési sérthetlenség»- 
nek — elfogatása okát. — Nagyon helyesen 
van 1 rég kellett voina!

* Friedl Adolf, ki pünkösdtől kezdve ,i 
Vilmos — féle sörcsarnokot, melyet ezelőtt 
Haselmax er István birt, kibérelte s azt újon­
nan berendezte, értesíti a t. közönséget, hogy 
sörcsarnokát ma fogja megnyitni, s minél 
tömegesebb látogatást kér. A megnyitásnál 
Oláh Józsi zenekara fog működni.

* Kiss és Pizi kötéltánczosok tegnap a 
városi szegények javára jótékony ez élű előa­
dást tartottak, s csupán 20 és 10 kros belépti 
dijakból a költségek és más kiadások levoná­
sával a szegények javára 50 frt 13 kr maradt.

* Stahl Ede ur kisded nevelő intézetében 
a gyermekek vizsgája f. hó 8-án szombaton dél­
előtt fog megtartatni, melyre a szülök figyelmét 
felhívjuk.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül­
detett „A pesti szegény-gyermek kórház egylet 
évkönyve 1875 röl. Az egylet vagyona 143890 
frt 27 kr. melynek évi jövedelme 6608 frt 86 
kr. A jelentésből láthatjuk, hogy 54 betegágy 
alapító, 111 kórházi alapitó tagja van. Az inté­
zetet 5000 frt állam segélyben részesítik. A 
gyermek kórsáz 37 éve fennállása óta 146 
528 beteg gyermek orvosoltatott.

* A nánási határ a legközelebbi időkben 
gyakori jégverések által Bujtatott. Nagy Kál­
mán földbirtokos ur tanyáján a szó teljes ér­
telmében semmi nem maradt.

LEGIIJA BB.
— Konstantinápoly, jul. 5. (Hivatalos je­

lentés). Szerb csapatok 4-én este megtámad­
ták Bejelinát, de török csapatok által viszave- 
rettek. A szerbek közül 200 halott és 
400 sebesült a hareztéren maradt, és a 
törökök 400 fegyvernél többet 
foglaltak el. A szerbek még nem lépték át a 
folyót; újabb török csapatok küldettek, hogy 
a szerbeket ismét megtámadják. — A Stubi 
síkságon megtámadtattak a török 
csapatok a szerbek által, a szer- 
bek azonban öt óra hosszat tartó ütközet után 
viszszavonulásra kényszeritettek s 500 halottat 
hagytak a csatatéren ; a törökök sok fegyvert 
ejtettek zsákmányul.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDET ESEK.

V»

Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte
B B

arany- és ékszermüves

lj Debreczen Len. főpiacz Szikszay József 
S ur háza alatt.

Ajánlja a nagy érd. közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divata női 
garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- 
k at, medai Ilonok it, függőket, inggombokat, leg­
újabb divata női , férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. -— Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni. — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakitását elvállalom s úgy hely­
beli, mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

r

r t o a d á
A kólyi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 ~ hatvan hold töld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelyhidon.

247 3—13

Első m. kir. szab. faiirmórték gyár

Budapest, VII. kisdióía-utcza Bl.
Ajánljuk hitelesített eczetmé- 

résre előnyös faürmérték raktá­
runkat kemény fából, kettős ón 
abroncscsal 1 liter 75 kr, 05. 45 kr 
és 02. 30 kr liter nagyságban, me- ; 
lyek a legolcsóbb áron nagyban | 
és kicsinyben mindenkor készen j 
kaphatók.

Vidéki megrendelések után­
vét mellett gyorsan és pontosan [ 
teljesittetnek.

Tisztelettel
250 1—3 Maresch testvérek.

I Titkos betegségek |
és 8

bórbajok |
gyógyittatnak RIGORD párisi egyetemi S 
tanár egyedül biztos gyógy- i 

É módja szerint, j

■ «'»«-AML r
■ és azoknak tövei fájdalom nél-
• kül kihúzatnak.

• Weisz Gyula,
8 a budapesti csász. és kir. katona fő­

kórház volt osztály orvosa, kiérde- ■ 
melt áll am vasúti és bányamű-orvos • 

által. 1
Lakik: Miklósutcza Mózes La- I 

jjos-féle ház 2079. sz. 115 20—100 5

Hirdetés.
Özvegy Rickl Józsefné elepi és he­

gyes! pusztai összes földbirtokai rajtok 
lévő gazdasági épületekkel folyó 1876. 
évi szent Mihály naptól egészben vagy 
részletenként haszonbérbe adandó. Bő­
vebb értesítést szerezhetni Rickl József 
Zelmos fiiszer - kereskedésében Debre­
czenben. 237 6—6

Özv. Rickl Józscfiié.

Ajánlom a t közönség figyelmébe nagyszerűen felszerelt butorraktáro- 
mat, u. m. a világkiállításon kiállítva volt párisi minta után készített egész bondoi- 
rokat és kiházasitási bebútorozást. Mindennemű vidéki megrendelés _ gyorsan és 
pontosan eszközöltetik. Ha a megrendelés nagyobb terjedelmű, mint például kihá- 
zasitásoknál lenni szokott, az esetben utazómat küldöm a t. vevőkhöz szóbeli el­
intézés végett. K o h n Dávid

BUTORCYÁROS
134 9—10 Budapest, Kerepesül! bazár, a nemzeti színházzal szemben.
Egy háló szobai felszerelvény, 2 szekrény, 2 ágy, mosdószekrény

és éjjeli asztal. ................................................................... — frt. 130. —
Egy szegletes selyem garnitúra, 1 pamlas. 6 fauteuil ... — „ 160. — 
Egy garnitúra, pamlag és 6 szék 55 irt I Két szekrény ... — „ 35. —
Két politúros ágy.....................22 „ I Egy szélylyelszedhető
Egy mosdószekrény . . .13 „ | edédlőasztal 14 személyre „ 16. —

:x:

TRíTfli 1 í

finom szerszám
és

mérleg-készítő,

BUDAPEST
III. Szondy-utcza

3. sz. alatt.

Van szerencsém ezennel a. n. é. közönségnek tudomására jutattni, hogy 
üzletemben mindennemű gabonaminőségü-, tized—, ls.o— 
sár— és függő-mérlegeit.; továbbá mindennemű gabona- 
és repeze-szóró, 3 és 4 osztályú ólmoz-nyomó ól- 
mozörvtvénygépelt; mindennemű betűit. és számolt, 
melyek különféle szerszámokra égettetnek, vagy ütettnek, végre mindenféle ja­
vítások segédgépeknél készítettnek.

Készítményeim kitűnőségéről tanúskodik, hogy én számos évekig a 
pesti hengermalom részére ezen munkákat készítettem, továbbá 
hogy a pesti gabona-tőzsde számára is a 2 szabályszerümérleget 
készítettem, szinte olyanokat a győri-, baj al- stb. gabna tőzsde részére.

Rendelések gyorsan és a legjobban eszközöltetnek. 218 3—3

Uff* Árjegyzék bementve Ingyen.

Kiadó tulajdonos: a Mmuni függetlenségi párt Debretieen. nyomatott a részvény tár*, könyvnyomdájában. 1876.
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